

# МИТИНГ ПАМЯТИ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Губернатор Орловской области А.П. Козлов поздравил всех собравшихся с 66-й годовщиной освобождения Орла, а также отметил, что легендарная победа Советской армии в Орловско-Курской битве, освобождение древних русских городов Орла и Белгорода и первый за годы войны (а потому исторический) салют — события общенацио-

нального и мирового масштаба.

— Произошел коренной перелом в битве нашего народа с агрессором, был окончательно развеян миф о непобедимости нацистской военной машины, — подчеркнул А.П. Козлов. — Сохранить память об этом событии — наш святой долг.

Губернатор отметил важность совместных усилий власти и общества по поддержке ветеранов,

тепло поблагодарил их за подвиг и труд, активную жизненную позицию, а также обратил внимание на актуальность работы по патриотическому воспитанию молодежи.

На митинге выступили первый заместитель главы администрации Орла В.В. Еремин, участница освобождения города Е.К. Абакумова, школьница Алена Мельникова, а также полковник В.Б. Максимов — командир авиационного полка, которому после освобождения нашего города в 1943 году было присвоено почетное звание «Орловский».

Под звуки траурной музыки состоялось возложение цветов к памятнику героям-танкистам.

По окончании митинга на братской могиле в сквере Танкистов состоялся торжественный молебен.

**Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.**  
Фото Сергея МОКРОУСОВА.



**В день 66-й годовщины освобождения Орла радовал гостей и жителей праздничным убранством, сверкая чистотой улиц и площадей, аккуратно подстриженными газонами, нарядными клумбами и необычными цветочными композициями.**

С самого утра в городе царил необыкновенное оживление, повсюду развернулась мелко-розничная торговля: прохладительные напитки и сладости, воздушные шары и сувениры, флажки разных калибров с российской символикой и гербом Орла (на синем фоне белый город, на его воротах — черный одноголовый орел). Взрослые и дети, старики и молодежь — все спешили окунуться в атмосферу праздника.

Культурно-развлекательная программа в этом году получилась необычайно яркой, насыщенной и интересной. На всех площадках города прошли концерты, спортивные соревнования, игры и конкурсы, выступления творческих коллективов. Музеи, галереи и библиотеки города подготовили праздничные мероприятия для ветеранов.

В городском парке культуры и отдыха работала выставка-ярмарка изделий орловских мастеров-ремесленников. Там же развернулась военно-полевая кухня «На привале», где каждый желающий мог отведать солдатской каши.

Отовсюду доносилась музы-



## Праздник останется с нами

ролева Московской области, Орла и Орловской области никого не оставили равнодушными. Там же прошел конкурс детского рисунка на асфальте — мир без войны глазами малышей невероятно трогателен и непосредственно наивен.

Культурную программу праздника продолжил гала-концерт духовых оркестров «Звучат фанфары первого салюта», который состоялся на главной площади города. Межрегиональный фестиваль такого масштаба в Орле прошел впервые и собрал лучшие музыкальные коллективы из многих городов России. Парадная форма, стать и выправка военных — все это вызывало чувство гордости за нашу страну. Звучали военные марши и классические произведения. Восторг зрителей вызвала «Калинка-малинка», которую музыканты сыграли, синхронно пританцовывая.

Отгремел салют, праздник остался позади, но впечатлений хватит на целый год.

**Елена СТАРНОВСКАЯ.**  
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

## «Лица города»

4 августа в Орловском государственном академическом театре им. И.С. Тургенева прошла церемония чествования победителей традиционного конкурса «Лица города-2009», приуроченная к годовщине освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков.

В церемонии приняли участие губернатор Орловской области А.П. Козлов, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин, первый заместитель главы администрации г. Орла В.В. Еремин, председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров, председатель ЦК КПРФ, почетный гражданин г. Орла Г.А. Зюганов, руководители областных, федеральных служб и ведомств, органов местного самоуправления, ветераны Великой Отечественной войны.

Александр Петрович Козлов поздравил орловцев с праздником, отметил, что ветераны Великой Отечественной войны и сегодня остаются в строю, принимают самое активное участие в жизни области, вдохновляют жизнестойкостью и жизнелюбием.

— Я искренне убежден в том, что нынешнее поколение сделает все зависящее, чтобы быть достойными героических свершений наших ветеранов, продолжит кропотливую созидательную работу по обустройству родного края, — сказал губернатор.

О преемственности трудовых традиций поколений свидетельствует конкурс «Лица города».

— Все лучшее, что создается в Орле, является заслугой трудолюбивых, талантливых людей, которые своей деятельностью вносят немалый вклад в развитие и процветание областного центра, — подчеркнул А.П. Козлов, обращаясь к победителям конкурса.

Им были вручены дипломы, премии, хрустальные статуэтки парящих орлов. Кроме того, многодетная семья Трусовых (на снимке внизу) получила в подарок от директора ОАО «Гамма» А.И. Гапонова персональный компьютер.

Также состоялось чествование старшего научного сотрудника Орловского краеведческого музея, заслуженного работника культуры Российской Федерации А.В. Гольцовой (на снимке вверху), чье имя решением Орловского городского Совета народных депутатов внесено в Книгу Почета города Орла.

**Елена ГУСЕВА.**  
Фото Сергея МОКРОУСОВА  
и Вячеслава МИТРОХИНА.



# Заседание правительства Орловской области

**Вчера состоялось заседание правительства области, которое провел губернатор Орловской области, председатель правительства области А.П. Козлов.**

На заседании был рассмотрен оперативный вопрос о ходе уборки урожая зерновых культур.

Открывая обсуждение вопроса, губернатор выразил серьезную озабоченность низкими темпами уборки хлебов в ряде районов области. Критика была высказана в адрес руководителей ряда сельхозпредприятий, не сумевших обеспечить эффективную организацию работ, в том числе привлечение уборочной техники из других регионов.

По информации руководителя департамента сельского хозяйства В.И. Коротеева, по состоянию на 6 августа в области зерновые культуры убраны на площади 308 тысяч гектаров. Намолочено более миллиона тонн зерна. Средняя урожайность составляет 35 центнеров с гектара.

Труженики Должанского района обмолотили зерновые культуры более чем на 70 % площадей. Близок к этому показателю Ливенский район.

В то же время в Шаблыкинском районе обмолочено только 15 % площадей, занятых зерновыми культурами. В Корсаковском районе этот показатель составляет 17 %, Болховском — 19 %, Троснянском — 21 %, Урицком — 22 %, Свердловском — 28 %, Орловском — 35 %.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор поручил всем членам правительства области с 7 по 9 августа включительно выезжать в закрепленные районы и принимать участие в решении всех вопросов, связанных с ходом уборки зерновых культур.

Агропромышленному блоку дано указание вести учет хозяйств и в целом районов, завершающих уборочную кампанию, привлекать высвободившиеся комбайны в районы, испытывающие дефицит уборочной техники либо отстающие в темпах жатвы.

Губернатор напомнил о персональной ответственности глав районов за достигнутые результаты и организацию жатвы, высказал замечания по поводу неудовлетворительных работ по организации перевозок зерна с полей на хлебоприемные пункты и элеваторы. Многие частные перевозчики готовы предоставить свои услуги, однако их транспорт остается невостребованным. В то же время на элеваторах скапливаются очереди автомашин с зерном. Данную проблему департаменту сельского хозяйства поручено разрешить в кратчайшие сроки.

**В числе плановых на заседании был рассмотрен вопрос об итогах социально-экономического развития области за первое полугодие 2009 года.**

По информации руководителя департамента экономики Ю.А. Есипова, за 6 месяцев 2009 года по сравнению с аналогичным периодом 2008 года промышленное производство в области сократилось на 38,6 %. В то же время в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды падение составило 5,5 %.

Объем инвестиций в основ-

ной капитал, по предварительной оценке, составил 7,1 млрд. рублей, или 64,5 % к соответствующему периоду минувшего года.

В отрасли строительства в указанный период выполнено работ на общую сумму 2,8 млрд. рублей (54,8 % к уровню первого полугодия 2008 года в сопоставимых ценах). Ввод жилья составил 84,6 тысячи квадратных метров, или на 40 % меньше, чем за указанный период 2008 года.

Производство сельхозпродукции в январе — июне текущего года в хозяйствах всех категорий составило 9,8 млрд. рублей, что составляет 123 % в действующих и 105 % в сопоставимых ценах.

Оборот розничной торговли составил 24,4 млрд. рублей — 89 % к аналогичному периоду 2008 года.

В рамках антикризисной программы правительства области на дополнительные мероприятия по снижению напряженности на рынке труда области в 2009 году предусмотрено израсходовать 220,3 млн. рублей, в том числе 209,3 млн. рублей — субсидии из федерального бюджета.

На поддержку предприятий области, производящих автотранспортную и коммунальную технику, будет затрачено более 180 млн. рублей федеральных средств. Контракты на поставку техники уже заключили ЗАО «Погрузчик» и ОАО «Мценский завод «Коммаш».

Для поддержки малого и среднего бизнеса создан Орловский региональный фонд развития и микрофинансирования малого предпринимательства.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор поручил департаменту экономики собрать информацию о положении дел на каждом предприятии области, использовать ее для составления объективных прогнозов по дальнейшему функционированию реального сектора экономики.

Органы государственной власти области, местного самоуправления, организации должны сделать все, чтобы в 2010 год регион вошел с позитивной динамикой по ряду отраслей. Это даст возможность обеспечить точки роста для дальнейшего постепенного восстановления потенциала в смежных сферах производства.

Департаменту экономики поручено начать переговоры с банковскими структурами по вопросу предоставления доступных кредитов для реального сектора экономики.

Особое внимание следует уделить поддержке малого и среднего бизнеса, выполнению инвестиционными компаниями взятых ими обязательств.

Департаменту сельского хозяйства поручено обеспечить своевременное завершение уборки, проведение в установленные агротехнические сроки сева озимых культур. Отдельно дано указание приступить к решению вопросов развития производства на орловском предприятии компании «ЮНИМИЛК».

Департаменту имущества,

промышленности и информатизации поручено активизировать работу по предоставлению мер государственной поддержки промышленным предприятиям.

Всем департаментам дано указание провести инвентаризацию целевых программ. При формировании бюджета на 2010 год должно быть предусмотрено обязательное финансирование защищенных статей расходов.

Органам власти области совместно с Управлением Федеральной налоговой службы по Орловской области следует дать оценку необходимости дальнейшего предоставления налоговых льгот ряду предприятий, успешно работающих в области.

Силовым ведомствам рекомендовано усилить работу по выявлению экономических преступлений, прежде всего связанных с реализацией приоритетных национальных проектов и целевых программ.

**На заседании также были рассмотрены вопрос о работе по реализации в 2008 году Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» и задачи на 2009 год.**

По информации руководителя департамента сельского хозяйства В.И. Коротеева, в период с 2003 по 2008 год на реализацию программы социального развития села затрачено 344 млн. рублей из федерального бюджета. Доля регионального бюджета составила более 590 млн. рублей. Из внебюджетных источников привлечено 415 млн. рублей.

В рамках мероприятий по развитию жилищного строительства на селе возведено 63,7 тысячи квадратных метров жилья, жилищные условия улучшили 645 семей. Для молодых специалистов построено 12,2 и приобретено 15,1 тысячи квадратных метров жилья.

За указанный период введено в эксплуатацию около 1045 километров газовых сетей, подведена вода в 20 населенных пунктах.

Реализация программы социального развития села позволит до 2012 года улучшить жилищные условия более 1300 сельских семей, повысить уровень газификации домов и квартир природным газом до 87 %, ввести в эксплуатацию ряд школ и фельдшерско-акушерских пунктов, сельских клубов, повысить уровень обеспеченности сельского населения питьевой водой до 66,5 %.

Подводя итоги обсуждения, губернатор области подчеркнул, что программа социального развития села является важнейшей составной частью комплексной программы развития сельского хозяйства, поскольку повышение привлекательности села для жизни и работы — это важнейшее условие для увеличения рождаемости в сельской местности, притока граждан для занятия малым и средним предпринимательством в АПК, а также несельскохозяйственным бизнесом. В связи с этим реализация программы социального развития села должна быть продолжена, несмотря на финансово-экономический кризис.

Пресс-служба губернатора.

# Благодарственное письмо в адрес губернатора Орловской области А.П. Козлова

В адрес губернатора Орловской области А.П. Козлова поступило благодарственное письмо от руководства и участников международного проекта «Мы — наследники Победы!», посвященного знаменательным датам и выдающимся личностям в истории нашей страны.

В письме, в частности, говорится: «Примите слова искренней признательности за содействие в организации проведения мероприятий, посвященных 300-летию Полтавской битвы — события, занимающего особое место в российской и европейской истории, закрепившего и продолжившего лучшие боевые традиции русского воинства».

В канун 65-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне обращения к истокам мужества наших предков со всей убедительностью продемонстрировали неразрывную связь поколений за-

щитников Отечества, интерес молодежи к историческому прошлому Родины во имя возрождения ее могущества, укрепления авторитета на международной арене».

Напомним, что 22—23 мая под патронажем губернатора Орловской области А.П. Козлова в Орле состоялась международная научная конференция на тему «Полтавская битва в контексте международных отношений в Европе в XVIII веке: историческая ретроспектива».

Организаторами мероприятия выступили Институт всеобщей истории РАН, правительство Орловской области, Орловский государственный университет, Орловское отделение Российского общества интеллектуальной истории.

На конференции выступили с докладами, приняли участие в заседаниях круглых столов как российские ученые, так и их коллеги из Украины, Швеции и Великобритании.

# Художник — гражданин



**5 августа в галерее народного художника СССР А.И. Курнакова прошла благотворительная акция для ветеранов войны и труда, для которых в этот день были организованы бесплатные экскурсии.**

Заведующая галереей М.Н. Хозяинова провела для гостей тематические беседы о жизни и творчестве Курнакова: «60 лет в искусстве», «Художник — гражданин», «Пою тебя, моя Орловщина», «За тебя, крылатый герой».

Ветеранам был предложен уникальный видеofilm о жизни и творчестве орловского художника, снятый по заказу Первого канала. Примечательно, что большая часть фильма — это монологи самого Курнакова.

Большой интерес у гостей вызвал зал галереи «Путь к диораме», в котором экспонируются этюды, эскизы и наброски к знаменитой диораме «Орловская наступательная операция», расположенной в военно-историческом музее. Около десяти лет длилась работа художника над этим монументальным произведением, было создано около сотни эскизов.

Здесь есть и огромные полотна, иллюстрирующие взрыв немецких укреплений, сдающихся в плен немцев, левый берег Зуши, откуда началось наступление советских войск. Есть и отдельные наброски лиц солдат, изнуренных войной и кровопролитными боями.

Андрей Ильич Курнаков — участник Великой Отечественной войны. Необыкновенно реалистично и эмоционально он изобразил этот переломный этап в жестокой войне, после которого был открыт путь к Победе.

Ветераны познакомилась с работами художника, созданными за 40 лет творческой жизни. Это и пейзажи родной Орловщины, и групповые портреты простых тружеников, написанные в духе соцреализма. Спелые колосья, натруженные руки колхозников или, наоборот, изящные руки известных врачей — в картинах Курнакова ни одна деталь не останется незамеченной.

В течение дня ветераны имели возможность прогуливаться по залам галереи, наслаждаться истинным искусством. Подобная акция проводится впервые и теперь станет традиционной.

Марьяна МИЩЕНКО.